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ATA DA (12) DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2024. 
Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (02.05.2024), pelas dezenove 
horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e dez minutos (20h10), na 
Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade de Sabá, 
Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença 
dos Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Mad e! Alves, José 
Francisco Curvelo Silva, Gilvan de Freitas Lucena, Jucélio Pereira dos Santos, José Paulo de 
Me% Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, Humberto Guimarães de Araújo, Lucineide de 
Oliveira Soares, José Ailton Carlos, e justificou a ausência do Vereador Reinaldo Bana Nova 
de Melo, o Vereador Jovacildo José da Silva, não justificou sua ausência. Na ausência do 
Primeiro e do Segundo Secretário, a Sra. Presidenta, convidou os Vereadores José Francisco 
Curvelo Silva, e Jucélio Pereira dos Santos, para ocuparem o referido cargo, que foi aceito 
pelos nobres vereadores. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), a Sm. Presidenta, 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Vereador José Francisco Curvelo Silva - ?° 
Secretário, e pelo Vereador Jucélio Pereira dos Santos — 2° Secretário. Em seguida, a Sra.
Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, fez a leitura de um trecho bíblico, que foi assistida por 
todos os presentes em pé. Prosseguindo, a Sm. Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião 
anterior, realizada em 25/04/2024. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e 
declarada em votação, não havendo nenhuma objeção, a mesma, foi aprovada por 
unanimidade dos senhores (as) Vereadores (as) presentes. Em seguida, a Sm. Presidenta, 
abriu o pequeno expediente, que não houve correspondências a serem apresentadas. Assim 
sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando continuidade aos 
trabalhos, a Sr'. Presidenta declarou aberto o Grande Expediente, onde facultou a palavra 
aos Vereadores por 15 (quinze) minutos. inicialmente, usou da palavra o Vereador José 
Francisco Curvelo Silva, o mesmo teceu elogios ao Gestor Municipal, Rivaldo Júnior, pelo seu 
desempenho tão prestativo, que vem ultimamente desenvolvendo neste município. 
Principalmente, no segmento de refonna das escolas municipais, onde uma delas ficou 
impecável, no Sítio Catimbau, e assim, com certeza, vão se sucedendo sequencialmente, 
conforme as demandas mais urgentes. Salientou ainda, o Sr. Vereador, que estamos dando 
passos mais firmes na cidadania escolar, segmento este, que conceitua positivamente a gestão 
pública, uma vez que, a população atualmente, por ser tão imediatista, precisa realmente de 
atitudes concretas e responsáveis. Logo após, usou da palavra, a Sra. Vereadora Lucineide de 
Oliveira Soares, elogiando também, a gestão municipal, pelo seu desempenho através da 
Secretária de Assistência Social, cuja Secretaria vem realizando significativamente, eventos 
sociais numa dimensão mais extensa nas comunidades da Semnha da Prata e latecá, com 
inovações na formação de oficinas, proporcionando cursos técnicos, dentre outras 
possibilidades, que vieram de fato, enriquecer a cidadania em nossas comunidades. A seguir, 
usou da palavra, o Sr. Vereador José Ailton, onde o mesmo falou sobre as obras inacabadas, 
ainda existentes no município, principalmente as escolas do espaço rural, neste segmento, 
precisamos nos posicionar com mais constância, nesse aspecto de estarmos mais atentos às 
realizações das obras públicas, o que não deixa de ser, necessariamente, um dever de honra 
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desta Casa, cobrar do executivo municipal a conclusão de tais obras. Em seguida, usou da 
palavra a Sra. Vereadora Vilma Lúcia, bastante consternada, com o índice de violência, que 
vem infelizmente acontecendo, nestes últimos meses em latecá, o que culminou com um crime 
bárbaro nesta semana, onde foi ultimado um jovem de apenas 27 anos, de família pobre e 
humilde, que estão gritando por justiça, homicida este, de menor, o que acarreta mais tormento 
e dor. Diante desta realidade tão obscura, precisamos intensificar o nosso apelo as autoridades 
presentes, no sentido de por um termo a esta situação de tanto declínio para a sociedade, 
vamos, portanto, como representantes do povo, abraçar o combate contra o mal, eis, o ideal 
mais preciso e urgente. Finalmente, é importante ressaltar, que todos os demais pares, que 
usaram da palavra, teceram elogios a ex-funcionária desta Casa, Sra. Tharcia, ressaltando o 
quanto foi exemplar no seu trabalho, o zelo e a sua competência por essa Casa, o que de fato 
conquistou a todos nós. Ao tempo em que a Sr a_ Presidenta, apresentou a Sra. Mana Dália, aos 
demais pares, quando esta já foi também, por um longo tempo, servindo a esta Casa e agora a 
meu convite, está retomando, no sentido de que a mesma, a partir de agora, possa prestar os 
seus serviços a esta Casa, conforme o que lhe for atribuído. Logo após, os demais pares 
expressaram suas boas-vindas a referida servidora, não deixando, entretanto, de ressalvar, 
que os senhores Vereadores_ José Francisco e José Ailton remeteram-se aos tempos idos, no 
início desta Casa, quando Maria Dália era jovem, exerceu também com muito zelo e respeito a 
cada Parlamentar desta Casa. A seguir a Presidenta, confere a normalidade dos trabalhos, 
não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para 
fazer os procedimentos finais. E para constar, eu, Layanne Leal Santos, Secretária Ad-
hoc, lavrai a presente ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada 
por mim, pelos senhores vereadores e pelas senhoras vereadoras presentes, para que 
assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  `'~rr r ri J.oszCJ Sare  . 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 02 d: aio de 2024. 
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